

Хлеб — Родине!
наше
обязательство
370000
центнеров
Сдано
350022
центнера.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Трудовой Клич

ОРГАН ПРИВОЛЖСКОГО
РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
КУБЫШЕВСКОЙ ОБЛ.

Год издания 35-й
№ 94 (3378).

Четверг, 29 августа 1968 г.

Цена 2 коп.

ПОКАЗАТЕЛИ	
социалистического соревнования по продаже хлеба государственным колхозам и совхозам района на 28 августа 1968 года.	(в процентах к плану).
имени Фрунзе	195,3
«Искра»	176,6
«Приморье»	145,7
«Новое Заволжье»	115,6
имени Галактионова	142,0
имени Кирова	110,9
с-з «Приволжье»	102,3
с-з «Мирный»	96,8
по району	109,8

КОММЮНИКЕ о советско-чехословацких переговорах

23—26 августа 1968 года в Москве состоялись советско-чехословацкие переговоры, в которых участвовали:

с советской стороны — Генеральный секретарь ЦК КПСС т. Л. И. Брежнев, Председатель Совета Министров СССР, член Политбюро ЦК КПСС т. А. Н. Косыгин, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, член Политбюро ЦК КПСС т. Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР т. Г. И. Воронов, член Политбюро ЦК КПСС секретарь ЦК КПСС т. А. П. Кириленко, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР т. Д. С. Полянский, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС т. М. А. Суслов, член Политбюро ЦК КПСС, председатель ЦКСПС т. А. Н. Шелепин, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины т. П. Е. Шелест, секретарь ЦК КПСС т. Н. Ф. Катушев, секретарь ЦК КПСС т. Б. Н. Пономарев, министр обороны СССР т. А. А. Гречко, министр иностранных дел СССР т. А. А. Громыко;

с чехословацкой стороны — Президент ЧССР т. Л. Свобода, Первый секретарь ЦК КПЧ т. А. Дубченко, Председатель Национального собрания ЧССР, член Президиума ЦК КПЧ т. Й. Смрковский, Председатель правительства ЧССР, член Президиума ЦК КПЧ т. О. Черник, член Президиума ЦК КПЧ, Первый секретарь ЦК КПС т. В. Билик, член Президиума ЦК КПЧ, заместитель председателя Словакского национального совета т. Ф. Грабчек, член Президиума ЦК КПЧ т. Я. Пиллер, член Президиума ЦК КПЧ т. Э. Риго.

член Президиума ЦК КПЧ т. Й. Шпачек, член Президиума ЦК КПЧ т. О. Швестка, председатель Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПЧ т. М. Якеш, кандидат в члены Президиума ЦК КПЧ, секретарь ЦК КПЧ т. И. Ланарт, кандидат в члены Президиума ЦК КПЧ т. Б. Шимон, заместитель Председателя правительства ЧССР т. Г. Гусак, секретарь ЦК КПЧ т. А. Индра, секретарь ЦК КПЧ т. З. Млынарж, генерал-полковник, министр национальной обороны ЧССР т. М. Дзур, министр юстиции ЧССР т. Б. Кучера, полсол ЧССР в СССР т. В. Коуций.

В ходе переговоров были в открытом товарищеском дискуссии обсуждены вопросы, связанные с современным развитием международной обстановки, активизацией происков империализма против социалистических стран, с положением в Чехословакии в последнее время и с временными вступлениями на территорию ЧССР войск пяти социалистических стран.

Стороны выразили твердое обюдное убеждение в том, что в нынешней обстановке главное состоит в осуществлении принятых в Чиерне-над-Тисой совместных решений и сформулированных Совещанием в Братиславе положений и принципов, а также в последовательном претворении в жизнь практических шагов, вытекающих из достигнутой в ходе переговоров договоренности.

Советская сторона заявила о своем понимании и поддержке позиции руководства КПЧ и ЧССР, которое намерено исходить из решений, принятых январами и майским пленумами ЦК КПЧ в целях совершенствования методов руководства обществом, развития социалистической демок-

ратии и укрепления социалистического строя на базе марксизма-ленинизма.

Была достигнута договоренность о мероприятиях, целью которых является скорейшая нормализация положения в ЧССР. Чехословакские руководители информировали о намеченных ими ближайших мероприятиях, принимаемых ими в этих целях.

С чехословацкой стороны было заявлено, что вся работа партийных и государственных органов во всех линиях воздействия будет направлена на обеспечение действенных мероприятий, служащих социалистической власти, интересам развития и укрепления дружественных отношений с народами Советского Союза и всего социалистического содружества.

Советские руководители, выразив единодушное стремление народов СССР к дружбе и братству с народами социалистической Чехословакии, подтвердили готовность к самому широкому и искреннему сотрудничеству на основах взаимного уважения, равноправия, территориальной целостности, независимости и социалистической солидарности.

Войска союзных стран, временно вступившие на территорию Чехословакии, не будут вмешиваться во внутренние дела Чехословакии. Была достигнута договоренность об условиях вывода этих войск с ее территории по мере нормализации обстановки в ЧССР.

Чехословацкая сторона информировала о том, что верховный главнокомандующий Чехословакии вооруженными силами от-

дал им соответствующие приказы с целью недопущения инцидентов и конфликтов, могущих вызвать нарушение спокойствия и общественного порядка. Он дал также указание всеменному командованию ЧССР находиться в контакте с командованием союзных войск.

В связи с обсуждением в Совете Безопасности ООН так называемого вопроса о положении в Чехословакии представители ЧССР заявили о том, что чехословацкая сторона не обращалась с просьбой о постановке этого вопроса на рассмотрение Совета Безопасности и требует его снятия с повестки дня.

Руководители КПСС и руководители КПЧ подтвердили свою решимость неуклонно проводить на Международной арене политику в интересах упрочения солидарности социалистического содружества, отстаивания дела мира и международной безопасности.

Советский Союз и Чехословакия, как и прежде, будут давать решительный отпор милитаристским, реваншистским и неонацистским силам, стремящимся пересмотреть итоги второй мировой войны, нарушить неприкосненность существующих в Европе границ. Вновь подтверждена решимость неукоснительно выполнять все обязательства, взятые ими на себя по многосторонним и двусторонним договорам, заключенным между социалистическими государствами, крепить оборонную мощь социалистического содружества, повышать эффективность оборонительного Варшавского договора.

Переговоры проходили в обстановке откровенности, товарищества и дружбы.

Совещание учителей

26 августа в 11 часов утра в здании клуба колхоза «Приморье» состоялось традиционное совещание учителей района. В совещании приняли участие руководители и партийные работники хозяйств, организаций и учреждений, председатели сельских советов.

На совещании с докладом «Итоги Всесоюзного съезда учителей и меры по дальнейшему улучшению учебно-воспитательной работы в школах» выступил 2-й секретарь РК КПСС В. В. Казанков.

После доклада состоялись прения. В них приняли участие: Л. А. Горшкова — учительница Н-Печерской 8-летней школы, Т. И. Жемчужникова — учительница Обшаровской 8-летней школы, И. А. Шухлинской — директор совхозной средней школы, К. В. Сибиряков — внештатный инструктор РОНО по физической подготовке, А. П. Кагорова — заведующая детсадом, А. И. Казанцев — директор Давыдовской средней школы, П. С. Иванов — заведующий РОНО и другие.

Подробный отчет читайте в следующем номере.

ПОКАЗАТЕЛИ

социалистического соревнования по вспашке зяби по колхозам и совхозам района на 28 августа (в процентах к плану).

«Новое Заволжье»	76,1
имени Фрунзе	61,2
имени Кирова	58,0
имени Галактионова	53,7
«Приморье»	48,4
«Искра»	41,2
с-з «Мирный»	43,2
с-з «Приволжье»	31,1
по району	41,8

ПОКАЗАТЕЛИ

социалистического соревнования по надоям молока на одну фуражную корову по колхозам и совхозам района на 28 августа 1968 года (вес в килограммах).

имени Фрунзе	8,3
«Приморье»	8,0
имени Галактионова	8,0
«Искра»	7,1
«Новое Заволжье»	6,9
имени Кирова	6,5
с-з «Мирный»	8,3
с-з «Приволжье»	7,2
по району	7,7

Встреча партийно-правительственных делегаций социалистических стран

В Москве по приглашению ЦК КПСС и Советского правительства находились партийно-правительственные делегации Народной Республики Болгарии в составе Первого секретаря ЦК СЕПГ, Председателя Государственного совета ГДР т. В. Ульбрихта, члена Политбюро ЦК СЕПГ, Председателя Совета Министров НРБ т. Т. Живкова, члена Политбюро, секретаря ЦК БКП т. Б. Велчева; Венгерской Народной Республики в составе Первого секретаря ЦК ВСРП т. И. Кадара, члена Политбюро ЦК ВСРП, Председателя Венгерского революционного рабоче-крестьян-

ского правительства т. Е. Фока, члена Политбюро, секретаря ЦК ВСРП т. З. Комочина; Германской Демократической Республики в составе Первого секретаря ЦК СЕПГ, Председателя Государственного совета ГДР т. В. Ульбрихта, члена Политбюро ЦК СЕПГ, Председателя Совета Министров ГДР т. В. Штофа, члена Политбюро ЦК СЕПГ т. Э. Хонеккера; Польской Народной Республики в составе Первого секретаря ЦК ПОРП т. В. Гомулки, члена Политбюро ЦК ПОРП, Председателя Совета Министров Польши т. А. Н. Косыгина

Ю. Циранековича, члена Политбюро, секретаря ЦК ПОРП т. З. Клишко.

Делегации указанных стран совместно с партийно-правительственной делегацией СССР в составе Генерального секретаря ЦК КПСС, т. Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР т. Н. В. Подгорного, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР т. А. Н. Косыгина провели совещание и имели консультации по вопросам, связанным с положением в Чехословакии, и единодушно приняли соответствующее решение.

Отъезд партийно-правительственных делегаций социалистических стран из Москвы 27 августа партийно-правительственные делегации Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики и Польской Народной Республики отбыли на родину. (ТАСС).

Беседы на партийные темы

ВАЖНЕЙШИЙ ПРИНЦИП

Руководящим принципом организационного строения нашей Коммунистической партии, ее внутренней жизни является демократический централизм.

Что означает централизм? Почему он называется демократическим?

Этот принцип выдвинул, обосновал и отстоял в непримиримой борьбе с врагами большевизма, со всеми отступниками от марксизма создатель нашей партии В. И. Ленин. В марксистской партии нового типа он видел боевой, сознательный авангард пролетариата, главное оружие в руках рабочего класса, без которого невозможно свергнуть власть капиталистов и помещиков, установить пролетарскую диктатуру, построить социалистическое и коммунистическое общество.

Великие цели и задачи, которые поставил Владимир Ильич перед партией, и определили принципы ее строительства. Осуществлять свою историческую миссию. Коммунистическая партия может только в том случае, если в ее рядах царит единство воли, единственное действий, строжайшая централизация и дисциплина.

Организованности, сплоченности коммунистов Ленин придавал исключительное значение. «Организация удесятеряет силы, — писал Владимир Ильич. — ...Сознатель-

ность передового отряда в том, между прочим, и проявляется, что он умеет организоваться. А организуясь, он получает единую волю и эта единая воля передовой тысячи, сотни тысяч, миллиона становится волей класса» («Лен. сб., том 24, стр. 34—35).

Коммунистическая партия — единое организованное целое. У нее единая программа, единый устав, единая дисциплина, единый руководящий орган — съезд, а в промежутках между съездами — Центральный Комитет. Меньшинство подчиняется большинству. Решения высших органов обязательны для низших. Это обеспечивает единые, согласованные действия всех организаций партии, объединяющих ныне в своих рядах свыше тридцати миллионов коммунистов.

Демократическим централизм называется потому, что он сочетается с внутрипартийной демократией, с широкой самодеятельностью, активным участием коммунистов в партийной жизни. Устав КПСС определяет не только обязанности, но и права членов партии. Все партийные организации автономны в решении местных вопросов, если эти решения не противоречат политике партии.

Ленин многократно подчеркивал, что наша партия организова-

на демократически. Это значит, писал он, что все дела партии ведут, прямо или через представителей, все члены партии, на равных правах и без всякого исключения; причем все должностные лица, все руководящие коллегии, все учреждения партии — выборные, подотчетные, сменяемые.

Глубокой демократичностью проявлен стиль работы партийных органов. Высший принцип руководства — коллективность — позволяет учитывать опыт и знания членов комитета, коммунистов, принимать правильные решения, способствует росту актива, воспитанию кадров.

Демократические начала, на которых организована партия, восстановление и развитие ленинских норм партийной жизни создали все условия для полного проявления коммунистами своей творческой активности и инициативы. Последние годы убедительно свидетельствуют о повышении уровня всей партийной жизни, о непрерывном росте активности коммунистов в борьбе за выполнение решений XXIII съезда и Пленумов Центрального Комитета КПСС.

Ярким примером тому служат недавно прошедшие отчетно-выборные собрания и конференции. На собраниях присутствовало свы-

ЖИЗНИ

ПАРТИИ

ше 12 миллионов коммунистов; в обсуждении отчетных докладов участвовало 2 миллиона 700 тысяч человек — почти каждый четвертый коммунист, присутствовавший на собрании. Выступления коммунистов были проникнуты заботой о дальнейшем улучшении деятельности партийных организаций, о выполнении пятилетнего плана, о коммунистическом воспитании трудящихся. На собраниях и конференциях звучал голос партийной, принципиальной критики.

Выступая на XIX конференции Московской городской партийной организации, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев сказал:

«Следует отметить, что на отчетно-выборных собраниях и конференциях вопросы развития внутрипартийной демократии рассматриваются в неразрывном единстве с вопросами дальнейшего укрепления партийной дисциплины, соблюдения ленинских принципов демократического централизма. С особой силой подчеркивалось ленинское положение о том, что каждый коммунист ответствен за партию, как партия ответственна за каждого коммуниста. Это дело исключительной важности. Коммунистическая партия есть партия не только единомышленников, но и единодействующих.

Ленинский принцип демократического централизма выдержал историческую проверку. Он дает партии силу, способную преодолевать любые трудности, успешно решать любые задачи.

М. ДОМРАЧЕВ

УРОЖАЙ С УРОЖАЕМ ВСТРЕТИЛИСЬ

Уборочная страда... Только в эти месяцы мы можем сказать, хорошо ли потрудились наши земледельцы в течение всего года. Уборочная страда подводит итог труда каждого механизатора, каждой бригады и каждого хозяйства в целом. Можно с уверенностью сказать, что хлебороб только тогда чувствует удовлетворение от всей проделанной работы, когда золотое зерно заполнит закрома государства и свиные амбары.

Я работаю учетчиком второй бригады первого отделения совхоза «Мирный». Мне не приходится водить жатки, сидеть за штурвалом комбайна, управлять рычагами трактора. Но перед мной ежедневно ложатся на стол оперативными цифрами дела моих товарищей. И честное слово, радостно видеть, что каждый день приносит нам новые заботы и волнения, а в конечном счете успех за успехом.

Чье сердце не порадуется, глядя на бескрайние поля зернных хлебов. Еще большую радость доставляет сознание того, что весь выращенный урожай заботливыми руками хлеборобов надежно укрыва-

ется в закромах. В этом году несмотря на неважные условия погоды, наши земледельцы вырастили хороший урожай. Но мало того, что урожай выращен. Его надо убрать. А к уборке хлебов все наши механизаторы подготовились неплохо.

Наше первое отделение совхоза, в том числе и наша вторая бригада в этом году первыми в совхозе выполнили план продажи хлеба государству. Сорок восемь тысяч центнеров зерна — это немалый вклад в выполнение планов пятилетки. Но наши хлеборобы не остановились на достигнутом. Они решили дать Родине не менее 14000 центнеров сверхпланового зерна. Эти обязательства уже накануне завершения...

Ко мне сходятся все цифровые и качественные показатели работы нашей бригады. И право же, как останешься равнодушным, если с каждым днем наши поля освобождаются из-под урожая.

Под яровой клин будущего года нам предстоит вспахать 3888 гектаров земли. Сейчас еще не кончился август, а уже почти две трети половины этой площади дымится черным маревом. Пахари не дают покоя комбайнам. Не успеет уборочный агрегат покинуть поле, как в борозду входит плуг. А ведь перед этим предстоит проделать такую трудеющую работу, как уборка соломы.

Две тракторные волокушки без отдыха сволакивают солому в ометы. Я не буду называть фамилии трактористов занятых этой работой, потому что они чередуются. Этот труд хорошо оплачивается, поэтому все механизаторы материально заинтересованы в своей работе. Тот кто пошел в очередной рейс, трудится на совесть. Не было еще случая, чтобы не была выполнена норма.

На взмете земли ежедневно у нас работают не менее восьми

агрегатов. Можно назвать каждого тракториста поименно, все они перевыполняют нормы. Скажем, трактор № 12, на нем работают напарники Николай Васильевич Теплов и Николай Филиппович Борисов. При норме 5,4 гектара они за смену вспахивают по 9—10 гектаров. Полторы-две нормы дают и трактористы трактора № 32 Сергей Алексеевич Зиновьев и Юрий Федорович Жоголев. А частенько их обгоняют и трактористы трактора № 45 Василий Васильевич Лапцов и Евгений Григорьевич Жоголев. Хорошо работают и остальные.

Мы сейчас уверены, что выращенный урожай в надежных руках. Но урожай будущего года тоже зависит от хорошей работы наших полеводов. А они работают так, как и должны работать настоящие хозяева своей земли.

И. Ф. ВОЛКОВ

Учетчик второй бригады первого отделения совхоза «Мирный»



Состоялся очередной выпуск Житомирского высшего военного зенитно-ракетного командного Краснознаменного училища ПВО. Офицерский корпус Советской Армии получил новое пополнение.

На снимке: выпускник училища лейтенант Николай Фомин целует боевое Знамя и дает клятву верно служить Родине.

Фото П. Бойко.

Фотохроника ТАСС.

ПОМОЩНИКИ ИЗ НОВОКУЙЫШЕВСКА

Шоферы — народ дружный, веселый. Привыкшие к нелегким дорогам дальних рейсов они не боятся трудностей. В бригаде их заметили сразу, как только началась уборка зерновых. Узнали, что приехали они из города Новокуйбышевска.

Узнали и быстро познакомились, как это и всегда бывает с людьми, болеющими душой за порученное дело. А помощники

шоферы были отличные. Легко и энергично они выполняли любую работу.

Сейчас, после окончания уборки их машины попрежнему совершают рейсы. Водят их В. Янченко, Д. Солдатов, А. Уваровский, В. Кишинец, М. Жихарев. Только в загруженных по самые борта машинах не зерно, а кукурузная масса. Этот поток от агрегатов к силосным траншеям колхоза идет непрерывно. По 12

Г. СТРОКОВ.
С. Софино.



Краснодарский край. В совхозе «Березанский» для общественного животноводства будет заготовлено много сена и сенона.

В среднем на каждую корову только сено придется свыше 2,5 тонны.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛ ВЫПОЛН

СОВХОЗ «ПРИВОЛЖЬЕ» — НАСТОЯЩАЯ
ВОДСТВА ЗЕРНА. В ЭТОМ ГОДУ ЕГО ОТДЕЛЕНИЯ
СДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 809750 ПУДОВ ЗЕРНА.
ГODNIA VYPOLENEN, A VSEGO ZERNA.

На этой странице рассказывается о хлебопечении на уборке и сдаче зерна.

РАСТЕТ ПРОДУКЦИИ

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза «Приволжье» борется за то, чтобы в сроки выполнить план по уборке и доставке зерна в государству. Собственно за хлебоводство в совхозе дается большая часть производственных планов. Сейчас пока рано делать общие выводы, еще идет уборка, но хлеба мы нынче собираем больше, чем в прошлые годы, хотя нынешний год по условиям погоды был не лучше, а хуже. Так, в среднем с гектара мы снимаем сейчас по 13,7 центнера зерна, а хлеборобы 2 отделения добились еще более лучших показателей — они намолачивают

гие другим зерном. Механизаторы совхоза Геннадий Борисов и Геннадий Красильников планируют уборку хорошо подготовленных полей. Механизаторы колхоза «Башкирия» Федосеева одобрили все: и родные, и товарищи, и с радостью приняли его в ряды хлеборобов.

Могу сообщить читателям, что пятилетний план зерна выполняется успешно. Так за пятилетие валовое производство зерна должно составить 1066060 центнеров, за это же время предстоит сдать государству 650 тысяч центнеров зерна. За три года пятилетки мы должны были собрать 763000 центнеров, получили же 771070 центнеров, а государству сдали 407685 центнеров при плане 389440 центнеров.

Сейчас на полях совхоза продолжаются очередные работы: идет взмет зяби, силоуется кукуруза, заготавливается грубый корм, производится очистка семян. Словом, дел много, и все мы уверены в том, что хозяйственно-политические задачи будут решены успешно.

И. ПУТИЛИН.
Директор совхоза.

А как идет уборка урожая? Очень хорошо. Конечно, у нас были и еще остаются недочеты, но в целом жатва идет организованно, многие и многие рабочие показывают примеры подлинно коммунистического отношения к труду. Выполняют и значительно перевыполняют производственные задания на жатве и сдаче хлеба государству.

ВПЕРЕДИ УДАРНИКИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Без малого пятьсот рабочих и служащих совхоза «Приволжье» сражаются за звание ударника коммунистического труда. Почти двести рабочих уже завоевали это почетное звание. Многие рабочие высокое звание подтверждают самоотверженным трудом на уборке урожая.

С первых дней страды борьба за первенство развернулась между машинистами лафетных жаток. По условиям соревнования были обещаны золотые часы тому, кто сносит в валки 750 гектаров хлеба.

Сперва на косовице лидировал

тракторист 5 отделения Анатолий Соловьев. Потом вперед вышел Александр Удалов, тракторист 4 отделения, он сносил в валки 783 гектара хлеба. Он и получил золотые часы.

Большого успеха на косовице Александр Удалов добился благодаря удачному труду, он за

день счищал в валки свыше 60 гектаров, а среднесуточная выработка составила 39 гектаров при норме 15,5 гектара.

Самоотверженная борьба за первенство в соревновании, чтобы быстро и без потерь убрать урожай и досрочно выпол-

нить план сдачи зерна государству развернулась между комбайнёрами, занятыми на подборе и обмолоте валков. С первых же дней хорошо проявил себя член рабочкома коммунист Александр Никишин, были дни, когда он намолачивал больше трехсот центнеров зерна.

Но вскоре вперед вырвались и довольно прочно захватили первенство комбайнёры Владимир Скачков из третьего отделения, Василий Левачев и Иван Филатов — из пятого отделения. Из этой тройки на первое место вышел Владимир Скачков, уже шел

разговор о том, чтобы ему вручить золотой приз — часы, как в последние дни, улучшив использование рабочего времени, наивысших показателей добился Василий Левачев. Ему-то 26 августа секретарь парткома М. Ф. Гаврилов и вручил первую премию — золотые часы.

Успехи в работе многих механизаторов — результат гласности соревнования. Ежедневный бюллетень, доски показателей соревнования как в отделениях, так и в целом по совхозу, вручение переходящего вымпела и подъем

флага Трудовой славы в честь лучшего механизатора совхоза, вручение денежных премий и ценных подарков — таковы стимулы морального и материального поощрения передовиков соревнования.

Совхоз выполнил свою первую заповедь, а впереди еще много работы. Мы будем сдавать хлеб в установленные сроки, организуя соревнования, чтобы в установленные сроки вспашем зябь под весь яровой клин будущего года.

Г. ШАРОВСКИЙ.
Председатель рабочкома.

СВЕДЕНИЯ

(1918)

Между Финляндией и Союзом.

КПФ и левых в октябре 1944 создан Демократическая Финляндия из первого этого года. Финляндия в

рамме, принятой XI съездом КПФ, «руководствуется принципами марксистско-ленинского научного социализма, которые она применяет и развивает в соответствии с условиями Финляндии».

Неустанный борьба КПФ за жизненные интересы и права финских трудящихся, за сплочение и укрепление единства рабочего класса и всех демократических сил обеспечивает партии растущую поддержку со стороны широких слоев народа и в особенностях среди рабочих масс Финляндии.

Все жизненно важные завоевания трудящихся в послевоенный период — сокращение рабочего времени, повышение зарплаты, страхование по безработице и болезни, социальные пенсии, увеличение размера пенсий и т. д. — в большей мере связаны с деятельностью Коммунистической партии Финляндии и ДСНФ в целом.

Своего существования КПФ отстаивает боевое и упрочение добрососедских отношений между Финляндией и СССР, отстаивает мирного сосуществования различных народов различным социальным строем, выступает за мир, дружбу и сотрудничество всех прогрессивных и миролюбивых сил на земле. **К. БОГДАНОВ.**

Старая рабочая партия, стоявшая рабочего класса в Финляндии, совершила ряд непоправимых ошибок. Главной ее ошибкой было то, что указывалось позже в тексте программы, «было непонимание сущности империализма, нимание того факта, что мир в результате империалистической войны вступил в эпоху пролетарской революции, что делало революцию неизбежной и в Финляндии. Возможность и неотвратимость этой революции ей не была ясна, и она не готовила к ней рабочих ни идеологически, ни организационно».

Наши консультации

Прием на работу

Советское трудовое законодательство устанавливает, что каждый гражданин СССР вправе поступить на работу в любое предприятие, учреждение в качестве рабочего или служащего, занимать любые должности сообразно со своей специальностью и квалификацией. Необоснованный отказ в приеме на работу недопустим. Запрещается отказ в приеме на работу по мотивам социального происхождения, прошлой судимости, осуждения родственников и т. п.

Особенно охраняется право на труд беременных женщин и матерей, кормящих грудью. Отказ в приеме на работу или увольнение с работы женщин по этим мотивам влечет за собой уголовную ответственность по ст. 139 УК РСФСР.

При приеме на работу администрация предприятия, учреждения обязана потребовать от поступающего представления трудовой книжки, а если данное лицо поступает на работу впервые — справки о последнем занятии и паспорта. Прием на работу без представления этих документов не допускается. Требовать от граждан при поступлении на работу разного рода справок, характеристик и иные документы не разрешается.

При приеме на работу, для выполнения которой нужны специальные знания, администрация вправе потребовать от работника представления диплома или иного документа об окончании высшего или среднего специального учебного заведения (например для занятия должности врача, фармацевта, юриста и др.).

Лицам, посту-

предприятия, учреждения, организации, а предприятие — выплачивать заработанную плату и обеспечивать иные условия труда, предусмотренные законодательством о труде, называется трудовым договором.

Закон не устанавливает обязательной письменной формы трудового договора, и на практике такие договоры в большинстве случаев заключаются в устной форме. Заключение его представляет собой юридический факт, порождающий трудовое правоотношение. Трудовой договор может быть заключен лицами не моложе 16 летнего возраста. На заключение трудового договора с подростком в возрасте 15 лет необходимо согласие местного комитета профсоюза.

Прием на работу подростков моложе 15 лет запрещается. Прием на работу рабочих-подростков в возрасте до 18 лет обязателен, но предшествует врачебное медицинское освидетельствование. Принятие на работу оформляется приказом (распоряжением) или приемной запиской администрации предприятия или учреждения. Иногда встречаются случаи, когда в отношении лица, принятого на работу, такой приказ не был издан по небрежности должностных лиц или по иным причинам.

Отсюда не следует, будто трудовой договор не был заключен и что работник вследствие этого лишается установленных трудовым законодательством гарантий и судебной защиты.

Теория Советского трудового права и судебная практика склоняется на том, что в случае спора о фактическим заключением трудового договора могут служить такие обязательства, как фактический допуск трудящихся к работе, запись в трудовой книжке, или резолюция руководителя предприятия, учреждения, организации на заявлении работника о принятии на работу. При приеме на работу администрация вправе оговорить условие об испытательной

сроке, в течение которого будет выясняться пригодность работника к выполнению возложенных на него обязанностей.

Однако устанавливать испытательный срок для молодых рабочих и специалистов, направленных на работу по обязательному распределению по окончанию учебного заведения, а также для подростков администрации невправе. Трудовой договор, заключенный с испытательным сроком, считается заключенным под отменительным условием. Это значит, что администрация при неудовлетворительном исходе испытания может уволить работника. Ст. 38 КЗОТ РСФСР устанавливает определенные сроки испытания. Для рабочего испытательный срок может быть установлен длительностью не более шести дней, для рядового служащего не более двух недель, а для служащего, занимающего ответственную должность — не более месяца.

Сроки эти являются предельными и не могут быть увеличены соглашением сторон. Данное обстоятельство имеет большое значение в случае возникновения трудового спора.

Если, например, рядовому служащему установлен вместо двух недельного месячный испытательный срок, то по истечении двух недель он считается окончательно принятным на работу и не может быть уволен как невыдержанший испытательный срок.

Для увольнения работника в течение испытательного срока, предусмотренного ст. 38 КЗОТ РСФСР, согласование увольнения с местным профсоюзом не требуется. Напротив, по истечении законного испытательного срока, увольнение по инициативе администрации может быть произведено лишь на общих основаниях, предусмотренных трудовым законодательством и только с согласия местного комитета профсоюза.

Д. ФИЛИППОВ.
Прокурор Приволжского района, юрист первого класса.

Вашего ТЕЛЕВИЗОРА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

29 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ

- 18.00 Программа передач (М).
- 18.05 Телевизионные новости (М).
- 18.15 «Сельская новь» (М).
- 18.45 Мультипликационный фильм (М).

19.00 Первенство СССР по волейболу. ЦСКА — «Калев» (Таллин) (М).

21.30 «Время». Информационная программа (М).

22.15 «Пилоты в пижамах». Премьера телевизионного документального многосерийного фильма. 3-я серия (М).

23.25 Страницы музыкального календаря (М).

23.40 «Шахматный альманах» (М).

23.55 Только факты (М).

30 АВГУСТА, ПЯТНИЦА

- 11.00 Программа передач (М).
- 11.05 Телевизионные новости (М).

11.15 Для дошкольников и младших школьников. «Приходи, сказка» (М).

11.30 Для детей. Художественный фильм «Борбос в гостях у Бобика» (М).

12.00 Концерт «Город поет». Передача из Сочи.

12.45 Для школьников. «Вестер странствий». Научно-познавательная передача (М).

13.15 «Тебе, юность!». Передача из Краснодара.

18.00 Программа передач (М).

18.05 Телевизионные новости (М).

18.15 Творческое единение приключений и фантастики «Формула невозможного» (М).

19.00 Экранные недели. Информационная программа (К).

19.30 Кинофильм (Р).

19.55 Надежда об обстановке в СССР (М).

20.10 Концерт «Славянский базар» (М).

20.40 «София» (М).

21.15 «Огонек» (М).

22.15 «Огонек» (М).

23.30 Программа видеоконференций «Тринадцать сказок» (М).

0.30 Только факты (М).

Редактор
П.М.ЛЕВАЧЕВ

Вниманию

родителей и учащихся!

Приволжская средняя школа объявляет, что 31 августа в 9 часов утра состоится сбор учащихся 1—10 классов в новом здании школы.
ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

Приволжская школа рабочей молодежи продолжает прием учащихся 5—11 классов на 1968-69 учебный год.

ДИРЕКЦИЯ.

Адрес и телефоны
РЕДАКЦИИ:

Редактор — 0.82, зам. редактора — отдел партийной жизни, отв. секретарь, отдел сельского хозяйства, отдел писем, бухгалтерия — 0.83.

Типография газеты «Трудовой клич» Приволжского района. Куйбышевской области.

Тираж 2410.

Заказ 312.